

延庆“冬奥滑雪战队”成立 备战冬奥

本报讯(记者 刘嘉豪 通讯员 张兵) 长达百米的雪道上,滑雪战队队员手擎队旗,从赛道上呈S型俯冲而下,驰骋于蓝天之下、白雪之上,把溅起的雪雾远远抛在身后,尽情展示滑雪运动的独特魅力。1月14日,延庆区“冬奥滑雪战队”在八达岭滑雪场成立,72名通过测试选拔出的本土滑雪专业人才在雪场上首次集结,为即将到来的高山滑雪世界杯和北京2022年冬奥会厉兵秣马。

为打造一支具有国际水准的志愿服务和冰雪技能人才队伍,为北京2022年冬奥会以及相约北京系列测试赛提供强有力的技术人才支撑,去年,由区委组织部牵头,区体育局会同区人力社保局围绕服务保障冬奥会赛时运行需要,面向全区开发整合本土滑雪人才资源,遴选出一批优秀滑雪人才,组建了延庆区“冬奥滑雪战队”。

2019年10月,区体育局组建工作正式启动,共有152人报名,通过选拔测试,72名优秀滑雪人员入选延庆区冬奥滑雪战队大名单。“此次选拔出的队员,来自区内党政机关、事业单位、医疗卫生、民营企业等

多个领域,大多数都是业余滑雪高手,不仅具备一定的滑雪技能,外语、急救应急处理等能力也很突出,能够将滑雪技能、行业知识和个人特长相结合,为赛事提供多维度的服务保障。”区体育局党组副书记哈斯介绍说,“像区滑雪协会会长吴凡、海陀农民滑雪队队长恩鸽这些雪上能手都是战队成员,也是大家耳熟能详的‘本土明星’。”

储备滑雪专业人才一直都是服务保障冬奥会筹办工作的重要内容,“冬奥滑雪战队”也是全区冬奥人才工程的一个重点项目。

据区人力社保局副局长朱记林介绍,为加快本土滑雪人才队伍建设,打造滑雪人才品牌,不断提升队员的滑雪技能和服务水平,未来,我区将着眼实战、面向赛时,将“冬奥滑雪战队”细分专业方向,引入瑞士白朗峰、哈体、首体等国内外一流培训资源,配备国际国内一流的师资力量授课,进入国内一流的雪场实训,服务国内国际一流的冰雪赛事。同时,充分发挥队员不同特长,围绕赛道作业服务、竞赛运行服务和场馆运行服务三个主要方向,设置医疗卫生服务、应急救援服务、赛会综合服务等7个岗位,确保培训后各尽其能,各展所长。

不仅如此,我区还将按照服务保障冬奥会测试赛、



我区“冬奥滑雪战队”亮相 张延摄

冬奥会赛时的目标要求,结合战队队员实际,计划利用3年时间,每年按照基础理论培训、实践培训、赛事服务培训三个阶段,分步骤完成所有培训内容,逐步提升学习难度。力争通过3年培训,使战队队员成为冬奥测试赛的见习者、冬奥赛时的参与者、后冬奥志愿服务和冰雪技能服务的核心骨干,切实为延庆打造一支“带不走”的优质滑雪人才队伍。

“成为延庆区‘冬奥滑雪战队’的一员,使

命光荣、责任重大,而且有机会在家门口通过志愿服务的形式,投身到北京2022年冬奥会和冬残奥会服务工作中,倍感骄傲!”区冬奥滑雪战队队员王飞鹏代表全体队员表示,“日后,我们会带着热情、带着任务、带着责任,认真参加各项培训和实战拉练,努力提高雪上赛事服务保障技能,以饱满的热情、专业的赛事服务,努力成为一支冰雪赛场上战严寒、战赛事、战人生的‘铁军’,为服务保障冬奥会筹办举办作出更大贡献!”

“特别感谢村里给我们分红,有了这钱,这个年过得更美了!”1月17日,每一个刘斌堡乡下虎叫村村民的脸上都洋溢着幸福的笑容。这天,下虎叫村精品民宿、低收入产业项目双分红仪式,在下虎叫村北方民宿学院举行。干净整洁的村庄环境和品质优良的有机农产品带来25万元“真金白银”的分红,让村民倍感激动。绿水青山就是金山银山的理念正在这个美丽的小山村结出累累硕果。

“双分红”分别来自下虎叫村村委会和下虎叫村乡村旅游专业合作社。2017年,下虎叫村申报了区级低收入产业项目,在村里建设北方民宿学院和冷库,通过出租的方式收取租金。这次分红中的10万元就是北方民宿学院两年的租金,户口所在地为下虎叫村的村民可以得到每人700元分红,低收入农户每人可获得800元分红。

另一份分红来自下虎叫村乡村旅游合作社。2015年,下虎叫村大力发展精品民宿产业和有机小米种植。为带领更多村民增收致富,村里搞起了合作社,每年都会为入股村民分红。随着两项产业愈发红火,分红金额也从当初的100多万元,增长到今年的400元,村民的腰包越来越鼓。

当天上午10点,北方民宿学院里传出阵阵欢笑声。工作人员根据分红金额名单为村民发放分红,一旁的点钞机“唰唰”作响,仿佛为村民奏响了收获的喜庆乐章。签完字后,村民迫不及待地拿出自己的分红,在现场就数了起来,朴实的脸庞洋溢着幸福的笑容。“特别感谢村委会跟合作社,这些年,他们干得越来越好,给我们分的钱一年比一年多,让我们的生活越来越幸福!”拿到分红,村民王书文高兴地说。

实实在在的收入源于坚持绿水青山就是金山银山的发展理念。2015年,下虎叫村与某公司合作,开发了精品民宿“山楂小院”。为吸引更多游客前来体验,下虎叫村下大力气整治村庄环境。拆违建,清“三乱”,增绿化……经过多年不断努力,现在的下虎叫村处处干净整洁、鸟语花香,这个大山里的美丽小村庄已然成为民宿产业中一颗耀眼的明星。如今,下虎叫村已经有12个“山楂小院”,每天留宿的游客络绎不绝。

大力发展精品民宿的同时,下虎叫村抓住机会,进一步壮大集体经济,村党支部带领全村种植有机小米,让有机农作物搭上精品民宿的“顺风车”。

“起初,村民对这个小米不是很认可,认为种玉米收入很稳定,都怕种小米赔了钱。”合作社社长张有旺说。面对村民的疑惑,张有旺和来自区种植中心的“第一书记”程宝林为村民做思想工作,向村民介绍种植有机小米的优势,打消村民顾虑,免费为村民提供种子,帮助他们种植。

小米成熟的第一年,让敢于“吃螃蟹”的村民尝到了甜头。“我们这个小米收成好,品质高,熬出来的小米粥口感特别棒!来玩的游客都会买一些带回去。”下虎叫村村民说。

让村民看得见收入,就等于给他们吃下了“定心丸”。今年,下虎叫村有机小米种植面积共150余亩,平均亩产值也从种植玉米时的1000元增长到3000元。合作社工作人员告诉记者:“现在,村民种植的小米除了自留部分外,全部由合作社统一收购售卖。村民除了赚了卖小米的钱,还有合作社销售小米的分红,等于一份小米,赚两份钱。”

如今的下虎叫村产业兴旺,村民生活富足,成了刘斌堡乡实践“两山”理论的典范。“下一步,我们将在全乡推广下虎叫村发展模式,开展精品民宿‘十百千’工程,在10个村发展精品民宿,打造超过100个民宿小院,分红惠及超过1000户村民。让绿水青山实实在在变成了金山银山,带领更多村民增收致富。”刘斌堡乡乡长侯士杰说。

守初心 强“四力”走基层
延庆融媒记者 在行动

下虎叫村双分红 村民开心迎新年

区政府党组召开第39次党组会议

本报讯(记者 王宇琦)1月17日,区政府党组召开第39次党组会议,传达学习中央、市委、区委有关会议精神,研究扫黑除恶、接诉即办、解决疑难问题等工作,听取并审议区政府党组专题民主生活会整改方案和全面从严治党重点工作任务清单。区委副书记、区政府党组书记、区长于波主持。

会议传达学习了扫黑除恶有关会议精神,并研究了相关工作。强调,要清醒地认识扫黑除恶专项斗争面临的复杂严峻形势,切实把思想和行动统一到党中央和市委、区委决策部署上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。要进一步完善规章制度,形成源头治理的长效机制,实现扫黑除恶法治化、规范化、专业化。要按照分工切实肩负起扫黑除恶主体责任

责任,以高压态势和强大威慑,扎实开展行业乱象整治,规范市场秩序,让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议听取了关于2019年“接诉即办”工作的分析情况汇报。强调,要切实履行主体责任,强化大抓基层、到一线解决问题的鲜明导向,不断完善工作机制,解决好群众身边的操心事烦心事揪心事,在服务群众中践行初心使命。要在解决率、满意率上下功夫,切实将“民有所呼、我有所应”落到实处,确保“件件有落实、事事有回音”。要加强对高发问题、高发区域的数据分析研判,为综合治理提高决策参考,切实完善服务体系、提升服务水平。

会议听取了关于解决疑难问题情况的汇报。强调,要以问题为导向,主动作为、不等

不靠,对问题台账进行全面梳理、系统研究,制定可行措施,高质高效推动工作落实。要明确解决问题的措施、时限和阶段性目标,细化工作措施,切实把责任履行到位,把问题整改到位。

会议还传达了中央、市委及区委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会的有关精神和习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神以及市委主要领导在全市务虚会上的讲话精神。听取并审议了关于区政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会查摆问题整改方案的汇报,关于2020年区政府党组全面从严治党重点工作任务清单和全面从严治党年度责任清单的汇报。

会议强调,要切实把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设永恒课题和全体

党员干部终身课题,做好主题教育后半篇文章,进一步提高政治站位,始终将政治建设摆在首要位置,准确理解和把握“稳中求进”工作总基调,巩固拓展主题教育成果,为圆满完成全年任务、交出两张优异答卷作出更大贡献。要敢于担当、善于作为,立足岗位,切实做好本职工作,拿出行之有效的措施,不断推动工作取得新成效新突破。

要加强分工协作,牢固树立大局意识和“一盘棋”思想,形成齐抓共管的强大合力,确保各项工作扎实有效落实推进。要把握提质降耗,进一步转变工作作风,力戒形式主义、官僚主义,切实减轻基层负担,真正让基层干部把更多时间和精力用在研究工作、解决问题、推动发展上,营造干事创业的浓厚氛围,为高质量绿色发展奠定坚实基础。

区人大常委会党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会

本报讯(记者 邱彬)1月17日,区人大常委会党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会,学习贯彻中央、市委、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会精神,总结区人大常委会主题教育工作,巩固

拓展主题教育成果,进一步推动人大工作向纵深发展。区人大常委会党组书记、主任吕桂富主持会议。区委“不忘初心、牢记使命”主题教育第一巡回指导组到会指导。

按照中央、市委、区委统一部署,区人大常委会党组扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持把开展主题教育与人大依法履职有机

结合,把一以贯之的初心使命与当下要做的事情有机结合,高度重视强化组织保障,结合履职深化学习教育,深入基层开展调查研究,检视不足抓好整改落实,高标准高质量抓好各项任务,主题教育取得了实实在在的成果。

吕桂富强调,践行初心使命永远在路上,要深入学习贯彻中央、市委、区委主题教育总结大会精神,做好主题教育“后半篇文章”。要在强化理论武装上久久为功,在

坚持党的领导下坚定不移,在服务全区大局上担当作为,在推进自我革命上动真碰硬,切实把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题,作为党员的终身课题,把守初心、担使命融入日常、融入血脉、融入灵魂,转化为创造性做好新时代人大工作的实际行动,在交出服务保障冬奥会和高质量绿色发展两张优异答卷上再创新佳绩,为建设国际一流的生态文明示范区和美丽延庆贡献人大力量。

两百余万元执行款到账

本报记者 邵立鹏 通讯员 郭敬娜

71名农民工开心过年

“特别感谢咱们法院和康庄镇司法所的工作人员帮我们讨回了工资,让大伙儿能开开心心过个年!”在案款发放收据上按完手印,前来申领工资的农民工脸上乐开了花。日前,区法院和康庄镇司法所高效联动,不到两个月时间,顺利完成了从立案到执行完毕全过程,成功帮助71名农民工追回欠薪210余万元,为他们送上一份最称心如意的新春礼物。

据了解,讨回薪资的71名农民工全部受雇于北京某绿化工程有限公司。2018年,这些农民工先后来到该公司承包的康庄镇某村山前平缓地造林工程处工作。去年12月,该工程完工,本该高高兴兴领工资的时候,该公司却以资金链紧张为由,未如期为农民工发放劳动报酬。“我们就是普普通通的农民,挣得都是辛苦钱,一年到头拿不到工资,真是把我们急坏了!”香营乡村民耿双柱焦急地说。

眼看就要过年了,自己的工资却还“杳无音信”,心急如焚的农民工来到了康庄镇司法所,寻求法律帮助。了解情况后,康庄镇司法所高度重视,立即为他们提供法律援助,进行代理。

接到该农民工追讨欠薪的诉讼后,区法院迅速立案,工作人员先后多次与北京某绿化工程有限公司取得联系,要求其立即为71名工人支付劳务费。经过法院调解,该公司同意于2019年12月23日前支付拖欠的劳务费。可当调解书确定的履行期限到期后,该公司仍未履行承诺。随后,71名农民工的代理律师向区法院申请强制执行。

“案件进入执行程序后,执行

局开通涉民生案件‘绿色通道’、优化执行程序与手续办理,第一时间与有关部门核实相关线索,向被执行人释明拒不履行法定义务可能承担的法律后果。”区法院执行二队队长毛宝双说。

为尽快让农民工拿到工资安心回家过年,执行队员多次与康庄镇政府沟通,寻求解决方案。最终,在工作人员的不懈努力和康庄镇政府的大力配合下,北京某绿化工程有限公司将部分工程款用于支付71名农民工的劳务报酬,并将钱款转至区法院账户。案件从申请执行到执结完毕仅用5天时间。

1月16日上午9点,区法院第一法庭内一片温馨欢乐的景象,71名农民工终于领到了“迟到”的薪水。在薪水申领现场,工作人员认真核对农民工的身份信息和开户行信息,确保准确无误。由于不少外地工人已经回家,康庄镇司法所工作人员帮他们代为申领,工人们的薪水将在一周内到账。“要不是法院和司法所的工作人员帮我们,我们都不知道什么时候能拿到工资,真是太感谢他们了!”耿双柱笑着说道。

近年来,区法院持续强化涉民生案件的执行力度,用足用好查封、扣押、司法拘留等各项执行措施,加大对被执行人的执行威慑力度,开通涉民生案件“快车道”,依托信息化手段和信用惩戒机制,精准制定执行方案,确保执行工作有实招、见实效。下一步,区法院将继续围绕满足人民群众多元化的司法需求持续发力,以兑现人民群众的实际权益为执行着力点,让人民群众在各项权益的兑现中增强司法获得感。



唱支山歌给党听 礼赞时代新篇章

近日,珍珠泉乡依托新时代文明实践所,举办了“践行初心使命 共创文明城区 喜迎冰雪盛会——唱支山歌给党听”群众合唱大赛。全乡14支农民合唱队共300余名村民齐聚一堂,《歌唱祖国》《打靶归来》《没有共产党就没有新中国》……一支支红歌唱响,用歌声凝聚人心,用文化促进发展,共同唱响新时代赞歌。

秦颖/摄
刘嘉豪/文

(上接第一版) 雕、花灯争奇斗艳,真是不虚此行。”而在花灯区内,4组大型灯光雕塑,350组花灯、2000棵树灯流光溢彩,山体灯光长城及亭台楼阁轮廓灯、灯光装饰画和万盏装饰照明灯让人目不暇接,把夜晚的龙庆峡景区装扮成如梦似幻的神奇世界,吸引游客纷纷驻足拍照留念,“灯展的造型很有创意,一步一景,很有过年的气氛。”来自朝阳区的游客张女士说道,“今年龙庆峡冰灯很丰富,冰灯、雪

雕、花灯争奇斗艳,真是不虚此行。”值得一提的是,本届冰灯艺术节期间,景区还将利用最新科技设备及光影技术,为游客呈现国内最大的山体光影秀——《龙震撼》。山体光影秀以山体为画卷,以灯光为笔墨,用卡通造型的方式,讲述小龙与亥猪、子鼠游冰灯、览四季、迎冬奥、庆新春的奇遇记,展现梦幻般的美景。”除此以外,冰灯艺术节期间,国

际美食节、延庆非遗民间花会展演等系列活动也将轮番上演,为广大游客献上“一站式”冰雪盛宴。作为延庆区第34届冰雪欢乐季四大品牌活动之一,龙庆峡冰灯艺术节的正式开幕也把延庆今冬的冰雪活动推向高潮。据了解,今年延庆冰雪欢乐季将推出世园会花灯会暨文化庙会、龙庆峡冰灯艺术节和民宿红火过大年等品牌活动,其中包括冰雪推介会、冰雪嘉年华、冰灯艺

术节、冰雪灯会庙会、冰雪过大年和冰雪赛事6大板块共计60项休闲体验活动。年货大集、互动游戏、特色美食、民俗体验……今年春节,来延庆,看冰灯、玩冰雪、泡温泉、赏灯会、品美食、住民宿,精彩纷呈的活动将带给各地游客精彩非凡的冰雪激情,不一样的喜乐中国年。”区委、区人大、区政府、区政协领导和曾经在延庆工作过的老领导参加冰灯艺术节开幕式。